

**BOARD OF COUNTY COMMISSIONERS
ESCAMBIA COUNTY, FLORIDA**

OFFICE OF PURCHASING

213 PALAFOX PLACE, 2nd Floor
P.O. BOX 1591
PENSACOLA, FL 32591-1591
TELEPHONE (850)595-4980
(SUNCOM) 695-4980
TELEFAX (850)595-4805

<http://www.myescambia.com/business/solicitations>



CLAUDIA SIMMONS
Purchasing Manager

September 27, 2016

To: All Known Prospective Bidders

ADDENDUM NUMBER 1:

Re: Shadow Grove Subdivision Drainage Improvements
Specification Number: PD 15-16.099

Bidders:

We recently sent you an Invitation to Bid on the above mentioned specification.

This Addendum #1 provides for:

A. Clarifications and response to questions received.

1. Both S-109 & S-110 are very large structures bases. Can these be constructed with an alternate (rectangular) bottom if capacity is comparable?

Response – Yes, but the Contractor will need to provide shop drawings for the structures but they are not rectangular boxes.

2. Question - The 48" pipe that goes between these two structures is very close to the existing residence at 53 Elcino Cir. Can the pipe alignment be adjusted as long as it is within the 15' wide easement? Although the pipe is shallow this will still be risky due to the proximity of foundation.

Response – The County does not have access to the adjacent property as the owner would not sign a right of entry agreement. Therefore all work and access must take place within the existing easement.

3. Question - Great care must be given to preserve existing utilities as 60" RCP is installed from S-111 to S-112. Have the existing storm drainage pipes been inspected or have video to ensure the integrity preconstruction versus post construction?

Response - The existing storm drainage structures were inspected in October of 2014 and again in August 2016. Both inspections showed that the pipes were still in good condition. The county can camera the pipes again for the winning contractor prior to start of construction if the winning contractor deems it necessary.

This Addendum Number 1 is furnished to all known prospective Bidders. Please sign and return one copy of this Addendum, with original signature, with your proposal as an acknowledgement of your having received same. You may photo copy for your record.

Sincerely,



Paul Nobles, CPPO, CPPB, FCCM, FCN
Senior Purchasing Coordinator

SIGNED: _____

COMPANY: _____

PRN